



Redacción y Administración: Sanz, 12  
Teléfono 1705 - Apartado 95  
SUSCRIPCIONES  
En la capital 2,50 al mes  
Fuera de la capital Trimestre 10 pts.  
Semestre 18  
Año 30

## Declaraciones del Generalísimo Franco al «Popolo d'Italia»

### «La nueva España frente a su porvenir»

En el «Popolo d'Italia» se han publicado una extensa e importante declaración del Generalísimo Franco, hechas en una entrevista concedida al enviado especial de este diario en España, Mario Bellas. Extractamos a continuación los pasajes más interesantes de dichas declaraciones.

«Discurso sobrio y enérgico el Duce en Turín—dice el Generalísimo. La guerra es una cosa muy seria. Ninguna nación tiene interés en embarcarse en una aventura tan terribilísima como la de verse obligada a razones vitales de honor o existencia. El discurso del Duce refleja esta visión humana de la historia. La palabra de Mussolini siempre esperada con confianza por los pueblos. Mis intenciones me demuestran que todas las naciones las gentes, las y bajas, en los momentos difíciles, cuando más amenaza se presenta la tempestad, van hacia el Duce. Por instintos las masas confían en Mussolini. No conozco personalmente al Duce, pero conozco su obra que levanta a la categoría de genio. En la que mi conocimiento de nuestro Duce, por ahora limitado, sea completado por el conocimiento personal, será para mí una gran satisfacción. Mussolini es una de las más grandes figuras de la historia. El pueblo italiano, Excelencia, ama y os espera en Italia, para presionar con las ovaciones las masas, su aprecio y su admiración.

«Sé que los italianos aman a España como nosotros amamos Italia. Tan pronto me sea posible iré ciertamente a Italia. Pero en temas aquí demasiado tratados. Hay tantas cosas para resolver. Hemos de arreglar tantas cosas, afrontar tantos problemas, poner orden en tantas situaciones.

«La pregunta que el correspondiente hace al Generalísimo sobre las son las grandes directrices de la nueva España en política interna y social, el Generalísimo responde haciendo la enumeración de los grandes problemas más urgentes que se han de resolver en campo político, social y económico. Seguidamente continúa diciendo:

«La nueva España no quiere ser puesta en el porvenir a merced de un mentiroso sufragio inorgánico. Al supremo interés de la nación deberán, de ahora adelante sujetarse todas las situaciones en el cuadro de la democracia organizada. En democracia todos los intereses deben ser subordinados al interés dominante de España. Las tiranías de carácter trivial y rutinario que caracterizan el régimen parlamentario no armonizan con el actual momento histórico de España. La nueva España tiene delante de sí un gran cometido. Este no nos permite recordar las pequeñas miras de los parlamentos de ayer. Para marcarlas con nuestro pie y para liquidarlas, con firme propósito de que no puedan repetirse.

«Tiene la nueva España, Excelencia, un programa de política exterior?»

«España tendrá una política internacional y aérea, en armonía con su potencialidad económica y con la necesidad de seguridad en sus fronteras. No creo necesario afirmar nuestros sentimientos amistosos hacia los demás países.

«Los Conocemos lo que significa la dura prueba de la guerra, porque acabamos de salir de ella. Con nuestra guerra hemos salvado una civilización y hemos salvado al mismo tiempo a muchos pueblos de Europa del desastre de la barbarie comunista. Deseamos para España la paz. Pero, la más segura garantía de esta paz será un Ejército fuerte y poderosamente armado. La naturaleza marítima de nuestras principales fronteras nos impone dar la debida importancia a nuestra fuerza en el mar y en el aire.

«Sobre la idea de Imperio, el Generalísimo, a preguntas del correspondiente, responde que quiere que España reanude su providencial misión de civilización que fue interrumpida por un hecho accidental y añade que esta misión de España se ha reanudado con la reciente Cruzada, la cual ha salvado la civilización cristiana en occidente. «Concebimos el Imperio como una lucha incruentísima para defender, elevar, fortalecer cada vez más la civilización mediterránea».

«Preguntado sobre la impresión que le han producido las tropas voluntarias italianas, el Generalísimo ha dicho:

«El más alto elogio que puedo hacer de los Legionarios italianos es declarar que son dignos herederos de aquellas legiones romanas que llevaron por el mundo el espíritu de la antigua Roma, y por doquier fueron heraldos de su cultura y de su civilización. España no olvidará jamás que al lado de los heroicos soldados españoles, en muchas jornadas de batalla, el triunfo y la gloria fueron compartidos por los valerosos voluntarios italianos, cuyo comportamiento en la guerra ha documentado brillantemente el espíritu militar y las virtudes guerreras de nuestro pueblo.

«Sobre las futuras relaciones entre España e Italia ha declarado el Generalísimo:

«Italia y España son dos naciones cuya formación histórica a través de los siglos está íntimamente ligada. Numerosos son los períodos de la historia en los cuales españoles de mérito trabajaron por la Roma Imperial y beneméritos italianos actuaron dentro del marco del Imperio español. Pueblos bañados por los mismos mares, de igual civilización, de religión común, de costumbres afines, están hechos para ser hermanos. Por eso la historia los aproxima, como ha sucedido también en esta última Cruzada, en la cual la sangre de los dos pueblos, una vez más, se ha derramado por un interés común: defender una civilización que precisamente nuestros dos pueblos han creado. Los vínculos fraternales existentes entre el pueblo italiano y el español—pueblos que no separa ningún vulgar interés—estrecen cada día más espontáneamente las relaciones ya amistosas entre los dos países. Ahora debemos esforzarnos en desarrollar nuestro intercambio espiritual acompañándolo con el intercambio de los productos no iguales de los dos países. Debemos llegar también a intercambiar productos iguales de los cuales no estamos provistos en idéntica medida y debemos ponernos de acuerdo sobre los que los dos países producimos en abundancia. Debemos, en otras palabras, fundir nuestros intereses como ya hemos fundido y fundimos nuestros sentimientos. Tal es el estado de ánimo de España frente a sus relaciones con Italia.—Usi.

## Junta Provincial de Abastos

### De interés general

El Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes en su Orden circular número 13.325 comunicada a esta Junta Provincial de Abastos para su mayor publicidad y conocimiento de todos los interesados, lo que sigue:

«Llega a esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, quejas insistentes y autorizadas que acreditan la falta de obediencia de algunos industriales a las órdenes de la Autoridad, creado con ello dificultades a la reconstrucción de la Economía española en su marcha progresiva hacia la normalidad.

«Con fecha del día 20 de abril del corriente año, se difundió por medio de la prensa y rúchó una nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes estableciendo normas y fijando porcentajes para la venta de tejidos.

«Los fabricantes, y el comercio en general, han pretendido interpretar esa orden con criterio limitativo, aplicándola exclusivamente a los elaborados con algodón, sin tener en cuenta:

1.º Que el concepto tejidos es demasiado amplio para que pueda dársele una interpretación más que restrictiva, maliciosa.

2.º Que no existe razón moral ni legal alguna para que el Estado ponga límite al beneficio de los fabricantes de algodones, quedando en libertad todos los demás.

3.º Que la materia de precios en sus términos más absolutos, y siempre con la misma severidad está regulada por el Decreto del Gobierno Español número 26 (uno de los que sentaron las bases del Nuevo Estado), por la Orden Circular del Ministerio del Interior, de 4 de mayo, y por la Orden del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes de 31 del mismo mes, y ambas del año 1938.

«En estas disposiciones se consigna terminantemente la prohibición de vender productos a precios superiores a los de 18 de julio de 1936; así como los requisitos, en todo caso que deberán llenarse para que los fabricantes e intermediarios obtengan de Autoridad legítima la aprobación de precios superiores. Son autoridades legítimas a estos efectos los Departamentos Ministeriales y la Comisaría General, según dispone el Decreto de 19 de enero de 1939.

«Incumplidos tales requisitos, toda elevación es ilegal, y, por consiguiente, punible.

«Debe advertirse en este sentido que la orden aludida del 4 de mayo de 1938, establece en su artículo segundo, que no serán motivos para considerar justificado el aumento de precio, ni por consiguiente, para eximir de responsabilidad, la prueba del precio de adquisición y la aplicación del porcentaje ordinario de beneficio».

con lo que esta Comisaría independientemente de las sanciones que impondrá en los puntos de origen a los vendedores, sancionará enérgicamente a los compradores en el lugar de destino, hecho caso omiso de las facturas que presenten como medio de comprobación, máxime cuando esos documentos no acreditan muchas veces más que el fraude o el despojo.

«En virtud de estos antecedentes, se advierte a los fabricantes de tejidos y al comercio en general:

1.º Que la circular de esta Comisaría, de 20 de Abril de 1939, no admite la interpretación restrictiva que ha querido darse por algunos industriales y comerciantes, ya que el concepto tejidos es mucho más amplio.

2.º Que cuanto no aparezca regulado expresamente en aquella circular, se halla comprendido en el Decreto núm. 26 de 13 de Octubre de 1936, y en las Ordenes de 4 y 31 de Mayo de 1938, no pudiendo, por consiguiente, autorizarse otros porcentajes de beneficio que los concedidos para los tejidos e hilados, por ser, en todo lo demás, aplicables las disposiciones del derecho común que quedan reseñadas.

3.º Que el señalamiento de precios, así como su modificación o remisión posteriores, competen exclusivamente a los Departamentos Ministeriales respectivos, o, en su caso, a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en virtud de lo dispuesto en el artículo 2.º del Decreto de 19 de Enero de 1939, sin perjuicio de las demás revisiones, modificaciones o elevaciones de precios concedidas por organismos que carecen de autoridad para ello.»

«De lo que antecede se exigirá exacto cumplimiento por parte de esta Junta de Abastos por medio de su servicio de Inspección, previniéndose a los comerciantes afectados por lo dispuesto, que será inexorable en exigir no sea vulnerado lo que se dispone en la Circular transcrita.

«Burgos 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil Presidente, Antonio Almagro.

## Discurso del Generalísimo a los generales, jefes y oficiales del Ejército

«El sábado pronunció un nuevo discurso el Generalísimo ante los generales, jefes y oficiales de las fuerzas que tomaron parte en el desfile de la Victoria.

«El acto tuvo lugar en el patio central del Banco de España.

«El Jefe de Estado departió con todos los asistentes y a continuación pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas míos del Ejército: No extrañéis que no os diga ahora nada nuevo. En mis días de constante contacto con vosotros, os dije cuanto pensaba de España y sus problemas.

«El desfile grandioso de ayer me ha llenado de alegría y de confianza, porque me ha demostrado que no se ha perdido en España la materia prima de todos los grandes hechos: el soldado, que nace del pueblo; este soldado español que apenas sin instrucción, supo recordar glorias, ganar batallas y hacer más firme nuestra esperanza en el porvenir. Soldado español que no necesita reposo: El es el que valoriza nuestro Ejército. El es el asombro de España y de Europa, pues ni las nieves de Teruel ni los riesgos terribles del Pirineo fueron para él obstáculos.

«En estos momentos en que se detumban todos los muros del orden viejo, hay que hacer que el sol, que es alegría y juventud, penetre en nuestras instituciones, en la Institución Militar, sobre todo. Nuestra fecundidad futura hay que buscarla en el soldado, que me emorgullece.

«Inmigrantes españoles, navegantes, aviadores, con los que pueden afrontarse los peligros y las revoluciones. Fijaos bien: Hablo de revolución. Y esta palabra no os asuste.

«(El Generalísimo es interrumpido por grandes aplausos).

«Nosotros tenemos ahora que derribar la trivialidad de un siglo, que desterrar hasta los últimos vestigios del fatal espíritu de la Enciclopedia. La aristocracia se forjó en las batallas, endureciendo la mano sobre el puño de la Espada; y no en los salones. Cuando los viejos guerreros se pusieron guante blanco y comenzaron a hacer reverencias de Corte, decayó aquella aristocracia magnífica, cuyas manos han encajado también en el uso de las armas.

«Muchas veces se ha hablado de Imperio, y yo os afirmo que esto no es una palabra hueca, porque ha de forjarse nuestra magnífica juventud. No hay quien se ponga en el camino de un pueblo unido.

«Los que luchasteis en los riscos de Teruel, de Oviedo y de Huesca, no teméis los peligros.

«Yo os pongo en guardia permanentemente, honrando así la memoria de nuestros muertos.

«Compañeros de hoy y de ayer: Todos juntos lucharemos por el honor de España! ¡Arriba España! Una gran ovación coronó las últimas palabras del Jefe del Estado.

## Para el paso de fronteras

Las autorizaciones para el paso de fronteras se regirán, en adelante, por las siguientes normas:

Primera. Los españoles que se encuentren en el extranjero y quieran entrar en España, y los extranjeros que tengan el mismo propósito, deberán acudir a la representación consular española de lugar de su residencia habitual o accidental, para solicitar el pasaporte o el visado correspondiente.

El visado que se concede a los extranjeros permitirá una estancia en España de treinta días consecutivos. Esta estancia podrá ser prorrogada dos veces mediante concesión discrecional de la Subsecretaría de Orden Público, a la que se dirigirá la instancia por conducto del gobernador civil de la provincia donde el extranjero reside. Cada una de estas dos prórrogas podrá ser de treinta días.

Segunda. Para la salida, tanto de españoles como de extranjeros con residencia habitual en el territorio español, será precisa autorización del gobernador civil de la provincia de la residencia del solicitante.

Tercera. Queda suprimida la tarjeta-salvoconducto que se usaba hasta la fecha, que será sustituida por el visado o por el sello que pongan los gobernadores en los pasaportes haciendo constar la autorización de salida (con indicación de la frontera por donde se conceda), o la prórroga de permanencia.

Cuarta. Las autorizaciones de salida concedidas por los gobernadores civiles a los súbditos extranjeros no extiman a los titulares de los pasaportes donde se consignen, de la obligación de obtener el visado de entrada previsto para todos los extranjeros que deseen venir al territorio Nacional.

Quinta. Al librar o visar pasaportes nacionales o visar los extranjeros para España, los Consulados españoles harán llenar a los interesados, por triplicado, unas hojas, según modelo oficial, acompañando las correspondientes fotografías.

## Gran peregrinación a Zaragoza

La Juventud Femenina de Acción Católica proyecta una magna peregrinación para los días 2 y 3 de julio al Pilar de Zaragoza, en donde tendrán lugar actos solemnes entre los que destacan: el día 2 la bendición de la Bandera Nacional de J. R. de A. C. Española ante la Virgen del Pilar; un gran acto de afirmación católica y española en la que dirigirá la palabra la presidenta nacional María de Mauguari, y las danzas de las damas de honor y el canto a la Bandera Nacional de J. R. de A. C. El día 3 al Ilustre solemne rosario por las orillas del Ebro.

Para dar facilidades a todas las asociadas y aspirantes, el Consejo Superior ha organizado trenes especiales y proporcionará hospedajes.

«El coste total del viaje para aque llas que deseen acudir de la Diócesis de Burgos será: incluyendo billete de ida y vuelta, en clase única, estancia en Zaragoza y una comida en ruta, 130 pesetas, hospedándose en hoteles de primera clase, 110 pesetas en hoteles de segunda y 85 en hotel de tercera.

Las inscripciones habrán de hacerse desde el día de hoy hasta el 25 de mayo, en los respectivos Centros Parroquiales, de ocho y media a nueve de la noche.

Hermanas de Juventud Femenina de A. C. de la Diócesis de Burgos: ¡Todas a Zaragoza! ¡a postrarnos a los pies de la Virgen del Pilar para darle gracias por la victoria española, a suplicarle protección para el Caudillo, a pedirle fortaleza en la corona sobre la que se alza, para trabajar todas como verdaderos apóstoles en la conquista de esta Nueva España para Cristo y para Ella, la Virgen Santísima, que siempre se ha mostrado su especial protectora.

Asociadas, Aspirantes de J. R. de A. C. de Burgos: ¡que nuestra Diócesis sea la que mayor contingente presente a la peregrinación! ¡Todas al Pilar de Zaragoza!

## 3 Minutos de Religión

### ¿Y dejas, Pastor, Santo tu grey en este valle hondo, oscuro?

Durante cuarenta días después de la gloriosa resurrección, Jesús se presenta a los discípulos esporádicamente; ahora aparece, ahora desaparece. Es como la madre que enseña a los niños a andar; los retira un tanto de sí, y los vuelve a recoger; cuando han crecido, los dejará solitos; ya se ben andar.

El día en que Jesús retira definitivamente su presencia visible es el jueves de la Ascensión. Pero no des aparece sin más como las otras veces. La despedida es solemne y magnífica. Concurrer en el Cenáculo, Apóstoles, discípulos, y Santas mujeres con la Santísima Madre; a lo menos por ciento veinte que luego esperarán durante diez días la venida del Espíritu Santo. Los conduce a lo alto del monte de los Olivos; allí levanta las manos y las tiende como Santo Sacerdote sobre todos y los bendice. No a ellos solamente, también a nosotros. Y aquel cuerpo Santísimo espiritualizado, que tiene sin dejar de ser cuerpo, la sutileza y la ligereza de los espíritus comienza a subir.

Y Cristo es levantado a lo alto, y sube por su propia virtud; es levantado a lo alto, en fuerza a la divinidad, con la que el cuerpo y alma humanas están unidos; sube por su propia virtud, en cuanto que Cristo, a la vez que hombre es Dios verdadero.

La dichosa concurrencia lo contempla absorta de hito en hito y parece decirle: «Y dejas Pastor Santo, tu grey en este valle hondo, oscuro». Y El sigue su marcha triunfal. Le acompañan ejércitos invisibles de ángeles y otro ejército de almas que han estado esperándole en el limbo desde el principio del mundo. ¿Cuántos son? Millones y millones y millones.

Fijaos tan solo en los niños. Añadid los Patriarcas, Profetas, incontables israélitas fieles, así como los gentiles de buena fe (¿quién sabe el misterio de la salvación?); acordados del santo Job, que no sería el único. Pensad por último que aun muchos de los anegados en el diluvio imploraron la divina misericordia y se salvaron por los méritos del futuro Redentor, como aparece en la epístola de San Pedro. Este es el botín de nuestro Rey. A los que eran cautivos de Satanás los lleva cautivos suyos como botín de guerra y de conquista. Feliz cautiverio que a los cautivos los convierte en reyes!

El Padre Celestial, dice agudamente San Juan Crisóstomo, lo manda al encuentro de su carroza. Las nubes son las carrozas de Dios, y una nube se coloca a los pies de Cristo y roba a los discípulos aquella vista deliciosa. ¡Ay nube envidiosa aun de este breve gozo! ¿qué te quejas? (esto es, por que de las prisas) espera un poco, y no nos envíes tan grande bien. Los apóstoles atíshon lo que sucedió más arriba. ¿Quién lo podrá soñar? ¡Galileos! ¿Por qué estáis parados mirando al cielo?

Conviene que aprendáis a andar solos. Y que dejen de mirar al cielo materialmente, pero que espiritualmente lo tengan siempre delante en sus fatigas apostólicas. ¡Galileos! ¿cómo estáis ociosos? Hay que luchar y tra bajar y quien ahora ha subido, bajará un día con gloria y majestad para premlaros. No lo olvidamos los demás cristianos. Cristo no sube para sí, sino para nosotros Sursum corda. ¡Arriba los corazones!

FLORENTINO OGARA, S. J.

## Antander-Mediterráneo, S. A.

AVISO

«Habiéndose observado que en el acta de convocatoria para la Junta General de esta Sociedad, publicado el número de ayer de este periódico, se ha cometido error en la fecha de celebración, habiéndose consignado la del día 31 del actual en lugar de la del 30, que es la señalada, y en conocimiento de los señores accionistas esta rectificación a los señores oportunos.

«Lunes 17 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente del Consejo de Administración, José de Aguirre».

## Altas condecoraciones portuguesas al Generalísimo y al general Jordana

Lisboa.—El Presidente de la República ha firmado la concesión al Generalísimo Franco, Jefe del Estado español, del Grau Collar de la Torre y la Espada, condecoración reciente mente creada y que solamente puede otorgarse a Jefes de Estado que tengan en su haber relevantes hechos militares.

También ha sido concedida la Gran Cruz de Santiago al Conde de Jordana, Vicepresidente del Gobierno español y Ministro de Asuntos Exteriores.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

LA UNION DIOCESANA.  
Coches turismo a Madrid  
INFORMES:  
Cerillero Bar Viena

¿Quién es el enemigo número uno de España?  
¡LA MASONERÍA!  
Guerra, pues, sin cuartel a los masones

Gobierno Civil

Sanción ejemplar

Por desobedecer órdenes en materia de Abastos han sido sancionados por mi Autoridad los fabricantes de harinas de Roa de Duero, señores Romeral Hermanos, con la cantidad de CINCO MIL PESETAS.

Burgos 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

Alcaldía de Burgos

BANDO

Con el fin de restablecer inmediatamente el aspecto de ornato y limpieza que siempre caracterizó a esta ciudad y que tuvo que ser alterado, en algún caso, debido a circunstancias derivadas de la situación que atravesábamos.

1.º En el término de tres días a partir de la publicación del presente Bando, deberán quedar limpios de papeles todos los cristales o linternas de los escaparates, ventanas, balcones o galerías en que se colocaron para evitar los daños que pudieran producirse a consecuencia de bombardeos aéreos.

2.º En el mismo plazo los propietarios o arrendatarios de locales ordenarán la limpieza de las fachadas o portadas en las que haya fijados aún carteles, anuncios o restos de los mismos, salvo que se trate de carteles oficiales del Servicio Nacional de Propaganda con retratos del Caudillo, José Antonio, etc., o de Bando y órdenes de las autoridades; y

3.º Los Agentes dependientes de mi Autoridad vigilarán escrupulosamente el cumplimiento de lo ordenado denunciando a los contraventores para imponerles las oportunas sanciones.

Burgos 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, M. de la Cuesta.

Tren especial a Madrid

28 Mayo 1939

Han sido cubiertas en número de setecientos, las plazas para el tren especial a Madrid, organizado por la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos.

No obstante esta Juventud, para dar satisfacción a los anhelos de tantísimos asociados y burgaleses que se han quedado sin billetes y desiosa de que el mayor número posible puedan de nuevo ver a sus familiares, a sus amigos y a sus paisanos residentes en la gran villa destruida y martirizada por los rojos, ha conseguido de la Compañía del Norte la ampliación de 300 plazas que, a partir de mañana, martes, se expedirán a los que lo soliciten en las oficinas del Circulo Católico de Obreros o en su Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

HORARIO DEL TREN ESPECIAL

Salida de Burgos, el día 27 de mayo, a las doce de la noche. Salida de Madrid el día 28 de mayo, a las diez de la noche. Estancia en Madrid, quince horas. Precio del billete, 26 pesetas.

LA COMISION.

ORO

Hazite digno de la grandeza que significa ser español y merecedor de ser juzgado como hombre íntegro y fervoroso cumplidor de tus deberes para con la Patria. Entrega hoy mismo tu donativo en oro para el Estado.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por intentar exportar víveres sin guía de esta Junta: Desiderio Ortega, de Huerta de Rey, 2.500 pesetas.

Cirilo Guinea, de Casa la Reina, decomiso de 13 sacos de patatas.

Alipio Arroyo, de Villana de Mena, decomiso de 22 kg. de alubias.

Ciriano Fernández, de Villana de Mena, decomiso de 70 huevos.

María Loma, de Espinosa de los Monteros, decomiso de 15 docenas de huevos y 70 kg. de patatas.

Por no acatar órdenes de esta Junta: Ulpiano Albendaño, de Burgos, 50 pesetas.

Por vender carne de cordero a más de la tasa: Daniel de la Fuente, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender huevos a más de la tasa: Evaristo de la Fuente, de Cubo de Bureba, 100 pesetas.

Por obligar a comprar determinadas mercancías cuando les piden otras: Clemente Cortés, Francisco Isuero y Félix Ruiz, todos de Albalma (Condado de Treviño), con 100 pesetas cada uno.

Isidoro Martínez, de Villana de Mena, 100 pesetas.

José Huidobro, de Lezama, 50 id.

Burgos 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

SIETE DISCURSOS

es el título de un libro original del Excmo. Sr. Don Ramón Serrano Suñer, Ministro de la Gobernación.

Admirable de fondo, de forma y de contenido político, la obra del señor Serrano Suñer satisface la avidez española porque la señala con elocuencia el sentido de la nueva política y las normas a que ha de ceñirse en su desenvolvimiento el nuevo Estado.

Un tomo esmeradamente impreso 5 pesetas, en todas las librerías de España y en la Editora Nacional, Diputación, 260, Barcelona.

Repoblación de truchas en nuestros ríos

Por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su Provincia que siempre está atenta a todo cuanto beneficia las riquezas cinegético-piscícolas de la provincia, se hizo hace pocos días una suelta de cuarenta mil alevines de trucha común, procedentes de la piscifactoría de Quintanar de la Sierra, soltándose en inmejorables condiciones en nuestro río Arlanzón, desde la tabla que este forma frente al templo de la Merced, dentro de la ciudad, hasta aguas abajo del Puente de los Franceses.

Igualmente por el Servicio Piscícola de Quintanar se ha procedido a repoblar los ríos Arlanzón y Pedrosa, con otros cuarenta mil alevines de trucha.

Felicitemos por estos trabajos tan benéficos para la provincia a la citada Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos, así como a los señores Ingenieros de Montes, que no descuidan ningún año el llevar a cabo estas repoblaciones que tanta riqueza representan.

¡PELUQUEROS!

Solo empleando «RADIOPIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CACOL» para ensortijados fuertes, podremos garantizar PERMANENTES PERFECTAS, TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

Laboratorios Carasa Rentoría (Guipúzcoa)

Ninguna obra tan ancha y larga en cualquier país como la antituberculosa. Es obra de caridad, de profilaxis, de asistencia — y de raza —

Acto inaugural de la Exposición Internacional de Arte Sacro

Vitoria.—Esta mañana ha tenido lugar en la Santa Iglesia Catedral el acto previo a la apertura de la Exposición Internacional de Arte Sacro. El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis de Vitoria, Monseñor Lauzurica, ha oficiado de pontifical. Al oficio han asistido el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, el Arzobispo de Burgos, el Obispo de Calahorra y otras personalidades.

S. E. el conde de Rodezno, ministro de Justicia, asiste al acto en representación del Jefe del Estado, habiéndosele rendido a la entrada honores de Generalísimo.

Durante los oficios, ha permanecido solo en el presbiterio alto. A lo largo del acto religioso los seminaristas de Vergara, con un coro de 350 voces, han cantado música gregoriana.

Al final del oficio pontifical, Monseñor Lauzurica ha dado la bendición papal a todos los asistentes, con indulgencia plenaria, concedida a ellos.

A continuación salieron procesionalmente de la Catedral los asistentes a tan solemne acto; los seminaristas, que entonaban cánticos gregorianos, el Cabildo Catedral, los Arzobispos y Obispos y el Excmo. Sr. Conde de Rodezno, que asistió al acto en representación del Caudillo, Corporaciones vitorianas, embajadores y representantes diplomáticos, el Excmo. Sr. General jefe de la Sexta Región, etc. etc.

La procesión se dirigió al Palacio de Villa Suso, que presenta un aspecto extraordinariamente artístico: en la esquina que remata la escalera que da acceso a la pequeña explanada donde se encuentra el Palacio de Villa Suso, se ha instalado un pequeño campanario rematado por una verja. Las campanas voltean incesantemente, llamando a los asistentes. En los mástiles se extienden gallardetes, banderas pontificales de la Exposición, de países concurrentes, y emblemas cristianos, como el pez.

Llega la procesión al Palacio. Vienen, en primer término, los seminaristas de Vergara, cantando a coro, el conde de Rodezno, doctor Castro, Arzobispo de Burgos, revestido de pontifical, el Ayuntamiento bajo mazas, la Diputación del mismo modo, general López Pinto, general Mantilla, el Nuncio Apostólico de Su Santidad, representantes diplomáticos, don Alfonso García Valdecasas, el marqués de Lozoya y gran número de personalidades, de relieve. La procesión entra por los locales de la Exposición y llega hasta la capilla de la misma, subiendo Obispos y Arzobispos al altar.

El doctor Castro, revestido de pontifical, bendice la Exposición. Efectúa la aspersión y sube al púlpito del lado del Evangelio para dirigir la palabra a los asistentes.

Discurso del Arzobispo de Burgos

Amadísimos hijos: Ya que Dios ha querido distinguircos de esta manera que inauguráis la primera Exposición de Arte Sacro que se celebra quizá en el mundo entero, después de la reconquista de nuestra tierra, después de que España hoy puede presentarse con todo orgullo ante todas las naciones de toda Europa y de todo el mundo, y de haber vencido a aquellos que venían a destruir no solamente la civilización del Occidente, sino la de Oriente, la civilización de toda la tierra, arrebatándole el nombre de Dios, la idea de Religión, de familia, de Patria, para destruirlo todo, vengo precisamente ante vosotros, a quienes debe España este resurgimiento como a nadie en esta tierra bendita.

En esta resurrección han querido con gran acierto los organizadores que lo primero que se haga es bendecir estos locales, porque es preciso infiltrarlo a las generaciones venideras que sin Dios y sin Religión no puede haber Patria, civilización, cultura, ni mucho menos, paz. Por eso bendicimos esta casa, para que sea consagrada a Dios, que es inspirador no solamente de Arte sacro, sino de todo Arte, porque sin Arte no hay espiritualidad y sin espiritualidad no hay cultura, y sin cultura no hay Dios, que es nuestro principio y nuestro fin. Por tanto, inculcad a todos estas ideas para que ellas sean las que crezcan y fructifiquen en esta siembra de ideales para nuestra restauración.

¡Viva España!

¡Viva Franco!

¡Viva Cristo Rey!

Al terminar su alocución el doctor Castro tomó asiento delante del altar con los Obispos de Calahorra y Vitoria.

Seguidamente pronuncia un discurso el académico don Eugenio d'Ors. Entre otras muchas cosas, que dijo, aludió al esfuerzo hecho para reunir más de 1.500 objetos religiosos. Por eso esta Exposición significa la belleza, la victoria de esta espiritualidad de conjunto, en que el espíritu de presencia está en el espíritu de eternidad.

Al terminar sus palabras don Eugenio d'Ors, el conde de Rodezno declara abierta la Exposición Internacional de Arte Sacro.

Venta de casa en Villadiego

El día 29 del mes actual, a las 12 de la mañana, se venderá en Villadiego en pública subasta, ante notario, la casa núm. 7 de la Plaza Mayor de dicha villa.

LA COFRADIA DE LA ALEGRIA

Los piadosos Cofrades de La Alegría y la Caridad, celebraron ayer la fiesta principal de su Patrona y Abogada con misa de comunión a las ocho.

A las once fué la Solemne, que ofició el señor Cura ecónomo don Sebastián Ruiz Escalada, asistido de don Elías Ruiz y don Félix M. Villamil, actuando de Maestro de Ceremonias don Leanes Pérez Moral.

El R. P. Domingo Ros, Vicedirector del Seminario de Misiones fué el encargado de dirigir la palabra a los Cofrades y demás fieles que asistieron en gran número.

Tomó como tema de su discurso la estrofa de la Letanía de la Virgen en que se la llama «Causa de nuestra alegría». Dijo que este mundo es un valle de lágrimas y de tristezas y que debemos buscar el remedio y alivio volviendo los ojos a la Santísima Virgen, como lo comprendieron los que hace más de dos siglos fundaron en esta parroquia la Cofradía llamada de Nuestra Señora de la Alegría y la Caridad.

Hoy, continuó, vosotros los que ahora sucedéis a aquellos os reunís en este templo y ante vuestra Patrona a rendirle gracias por el triunfo de las armas españolas y el final de la guerra, como lo han hecho los devotos de la Virgen de los Reyes, del Pilar de Zaragoza, de los Desamparados de Valencia, del Alcázar, de Pamplona, de Toledo, de todas las provincias.

Volvamos a la tradición e imitemos a los antiguos cofrades y pidamos por que reine en nuestros corazones la paz y la alegría.

Terminada la Misa se salió procesionalmente al camarín de la Virgen cantándose las preces de rúbrica y la Schola Cantorum de la J. O. C. del Círculo, que había sido la encargada de cantar la misa de Dubois, con orquesta, cantó ante la Virgen varias composiciones y al final la Salve popular de regreso a la Parroquia.

El Camarín de la Virgen estuvo durante todo el día profusamente iluminado y adornado con artística guirnalda de flores naturales, que llamó la atención de los transeúntes.



ALTA COSTURA

Saluda y se ofrece a su distinguida clientela.

Génova 19, MADRID.—Teléfono 33840.

Salvad a nuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado en el día de hoy, han resultado premiados siguientes números:

Con 150.000 ptas el número 2.041, Madrid

Con 90.000 ptas el número 16.780, San Sebastián

Con 70.000 ptas el número 6.338, Jerez de la Frontera

Con 40.000 ptas el número 15.809, Huelva

Con 3.000 ptas los números

- 8.677, Santa Cruz de Tenerife. 13.819, Gijón. 15.510, Córdoba. 9.937, Sevilla. 35.302, Segovia. 18.727, Las Palmas. 27.565, Barcelona. 1.538, Sevilla. 3.088, Castellón. 20.178, Sevilla. 24.744, Barcelona. 37.349, La Línea. 16.158, Zaragoza. 22.237, Coruña. 2.836, Cádiz. 30.875, Barcelona. 40.137, Cazalla de la Rra. 23.549, Palma de Mallorca. 20.488, San Sebastián. 13.353, Jerez de la Frontera.

Casa en Madrid se vende

Nueva, 7 plantas, toda alquilada, lujosa, en Barrio de Salamanca, metro y tranvía.

Exenta de contribución por 20 años

O CASION

por 750.000 pesetas efectivas da más del 8 por ciento de interés libre

En casa primer orden en Madrid es la inversión más segura, utilitaria y tranquila del capital.

Herminio R. Orduña. Francisco Silvela, MADRID

LA MISERICORDIA.-Agencia Funeraria, Santa Clara 2.-Tlfo. 1672



LA SEÑORA

Doña Felisa Gallo Ruiz,

ha fallecido en el día de hoy, a los 58 años de edad.

después de recibir los auxilios espirituales

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Félix Ruiz Gallo; hijos, doña Marina, don Indalecio y don Valentín; hermana, doña Juliana; hermano político, don Vicente; ía, doña Justa Gallo, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades se dignen asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma han de tener lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián el primero, mañana martes, día 23, a las CUATRO, y el segundo, el miércoles 24 a las DIEZ de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les anticipan las gracias.

Burgos 22 de Mayo de 1939.

Vivía: Julia Alegría 3 (Crucero San Julián).

El duelo se despiden en el sitio de costumbre



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. José María López-San Vicente y Sáinz

Camisa Vieja de F. E. T. y de las JONS de Burgos; Teniente provisional del 5.º batallón del Regimiento de Infantería de Mérida núm. 35; condecorado con la Medalla Militar colectiva.

Dió su vida por Dios y por la Patria el 25 de mayo de 1938, al saltar al frente de la Compañía de su mando, la posición enemiga de «Cerro de Santa Lucía» (Sierra de Gudar)

R. I. P.

Su padre, don Celedonio López-San Vicente y Gómez; hermanos, R. M. María de la Purificación, Sor María Jesús, don Cirilo, R. P. Daniel, don Valeriano y don Félix; hermanas políticas, doña Constantina y doña Brígida, y demás parientes

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren en dicho día en las parroquias de Nuestra Señora de la Asunción de Ahedo-Linares, en San Juan Bautista de Vivanco de Mena, el día 26 en San Miguel Arcángel de Quintanilla Valdevedras (Burgos) y Santos Simón y Judas de Alcalá de la Selva (Teruel), serán aplicadas en sufragio del finado.

Burgos 22 de mayo de 1939.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Catalina Carcedo Martínez,

Viuda de Julián Gil,

TERCIARIA FRANCISCANA,

que falleció el día 23 de Mayo de 1937,

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, doña Nemesia, don Alberto y don Ricardo; hermanos, don Pedro, don Leonardo y don Esteban; hijos políticos, don Alejandro Martínez y doña María Peralta; hermana política, doña María Mariscal; nietos y biznieto

Ruegan a sus amistades asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana 23, en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, en la Merced y en el Carmen, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Burgos 22 de Mayo de 1939.

Von Ribentrop y el Conde Ciano firman en Berlín el pacto militar italo-germano

El Generalísimo Franco ha pasado esta mañana revista a la Legión Cóndor en León

Un rato después el conde Ciano y el general Pariani se dirigieron al otro extremo de Unter den Linden para rendir homenaje al Soldado Desconocido.

Estaba todo engalanado con banderas de las dos naciones. Se congregó allí numerosísimo público que reiteradamente aclamó al conde Ciano.

Ante el Monumento fué recibido por el general comandante de la guarnición de Berlín con su Estado Mayor. Un batallón le rindió honores. El conde Ciano depositó en el Cenotafio una corona de laurel y permaneció largo rato con el brazo en alto ante la tumba del Soldado de la Gran Guerra.

Después desfiló ante él el batallón. La muchedumbre lanzó frenéticos gritos al Duce y al conde Ciano.

Regresó el ministro italiano al hotel, de donde salió a las 12 y 15 dirigiéndose en compañía del embajador Attilico, al ministerio de Negocios Extranjeros, donde hizo la visita protocolaria a Von Ribentrop, con quien conversó durante una hora.

Tanto a la ida como al regreso el conde Ciano fué muy aplaudido.

A las 13 y 30 fué Von Ribentrop al hotel Adlon devolviendo la visita al conde Ciano.

Después en el hotel Kaiserhof, obsequió Von Ribentrop al conde Ciano con un banquete, al que acudieron el general Pariani, toda la delegación italiana, el embajador Attilico, el consejero de la Embajada Magistrati, el embajador Von Mackensen y los dirigentes del partido nacional-socialista.

Por la tarde fué el conde Ciano a cumplimentar al Führer. Al llegar a Wilhelmplatz, fué aplaudidísimo.

En los balcones de la Cancillería estaban izadas la bandera alemana y la fascista.

Al entrar fué recibido el conde Ciano por el ministro Kiss, que le condujo a la Galería de Mármoles, donde el ministro de la Cancillería le introdujo al despacho del Führer.

Por la noche el Führer le obsequió con un banquete en el Palacio de la Vieja Cancillería, al que asistió el mariscal Goering, el ministro Kiss, el general jefe del Aire, Mill, el almirante Roeder y el generalísimo Von Brauchitsch.

El mariscal Petain visita la Exposición de Arte Sacro

Vitoria.—Ayer tarde, se presentó en las instalaciones de la Exposición Internacional de Arte Sacro el embajador de Francia en España, mariscal Petain, solicitando visitarla con carácter particular para darse cuenta de la reincorporación de la nueva España a esta clase de importantes manifestaciones del Arte litúrgico.

Acompañaban al mariscal sus ayudantes y el secretario de la Embajada.

Petaín fué recibido en el recinto de la Exposición por el jefe del Servicio nacional de Bellas Artes, don Eugenio d'Ors; por el comisario general de la Exposición, padre benedictino Andrés Ripoll, y por los directores señores Marañal y Marzo.

León.—Esta mañana llegó a esta ciudad el Generalísimo Franco, acompañado de los generales Dávila, Saliquet y Martín Moreno y de otros destacados militares.

El recibimiento que se le tributó por parte de la población fué entusiasta, aclamándole su cesar.

El Generalísimo y su séquito se trasladaron acto seguido al aeródromo de Nuestra Señora del Camino, donde se encontraban perfectamente alineados los aparatos de la Legión Cóndor, a los que pasó revista.

Después de efectuada ésta, pronunció el jefe del Estado un discurso en el que manifestó que no es la primera vez en la historia que alemanes, italianos y españoles colaboran juntos en las grandes empresas.

El público que se había congregado en las inmediaciones del campo y que acudió para presenciar el acto.

tributó a S. E. tanto a la llegada como a la marcha una cariñosa ovación de simpatía.

El Generalísimo con sus acompañantes regresó acto seguido a la población, repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo que a la llegada, dirigiéndose al edificio de la Diputación y viéndose obligado a salir al balcón ante las insistentes manifestaciones de la muchedumbre que no cesaba de acclamationar, y a la que hubo de dirigirle breves palabras.

Esta tarde a las seis se ha celebrado el acto de dar el nombre de «Legión Cóndor» a una calle de León.

Logos.

N. de la R.—Por lo avanzado de la hora y a punto de cerrar esta edición, no nos es posible hoy dar una referencia más amplia de los actos arriba reseñados.

La visita fué detenidísima y el mariscal hizo frecuentes y muy cordiales elogios de la Exposición de su montaje y de sus fines.

El mariscal oyó complacido varios discursos, con cantos litúrgicos de los Padres de Solesmes.

A media tarde prosiguió su viaje a San Sebastián.

Las fiestas del Corpus en Granada

Granada.—Las fiestas de Corpus Christi, famosas en todo el mundo por su magnífico esplendor, recobrarán este año de la Victoria todo su brillo. El Ayuntamiento tiene casi ultimado el programa de fiestas.

Se ha celebrado una reunión de hoteleros, bajo la presidencia del alcalde, a fin de facilitar en todo lo posible el alojamiento a los turistas que acudan a estas tradicionales solemnidades.

Se renovarán los conciertos clásicos de alta música y parece probable que venga una joven y ya famosa Agrupación orquestal del Norte de España.

Coincidiendo con las fiestas se celebrará una Exposición Hispano Marroquí, para la cual S. A. I. el Jalifa ha fijado ya varios premios de importancia. El propio Jalifa anuncia su asistencia a esta exhibición.

El consejero nacional don Eugenio Montes pronunciará en el Palacio de Carlos V un discurso, que titula «El pregón de la fiesta del Corpus».

El también consejero nacional y director accidental de la Academia Española, don José María Pemán, vendrá a Granada para prologar la presentación de las parejas típicas de cantos y bailes regionales.

La huelga general hebrea

Jerusalén.—Se ha producido de nuevo la huelga general hebrea. Todos los establecimientos han cerrado.

Además han tenido lugar manifestaciones antibrutianas.

La más importante es la que verificaron los profesionales hebreos ante la Central judía donde se pronunciaron discursos con duros ataques contra Inglaterra.

El alto comisario ha adoptado grandes precauciones.

Patrullas de soldados y policías han ocupado los puntos estratégicos.

Hoy habrá una gran manifestación de mujeres hebreas.

Numerosas personalidades hebreas han devuelto al alto comisario sus condecoraciones británicas.

Las Organizaciones Juveniles madrileñas

Madrid.—Después de la misa de ayer mañana en las distintas iglesias de cada distrito, las Organizaciones Juveniles reunidas desfilaron por las calles céntricas madrileñas. Eran cerca de tres mil muchachos admirablemente unfor-

dos y disciplinados que pasaban cantando himnos patrióticos. La muchedumbre les ha ovacionado, con enorme entusiasmo.

Después del desfile se fué congregando una gran muchedumbre frente al Palacio Nacional, que vitoreaba a Franco y a España con enorme entusiasmo.

Después, precedidos de la banda de tambores de los muchachos de las organizaciones Juveniles los manifestantes recorrieron las vías céntricas de Madrid.

Pío XII y las condiciones de los fieles en Rusia

Roma.—Los Colegios eclesiásticos de Roma rúmano y ruso han tomado la iniciativa de celebrar fiestas religiosas para el 950 aniversario del bautismo de San Vladimir, el gran príncipe ruso que, habiéndose casado con la hija del emperador de Bizancio, se convirtió al cristianismo y fué el fundador de la Iglesia Católica rusa de rito bizantino. El Papa ha dirigido al cardenal Tisserant, secretario de la Congregación de la Iglesia oriental, de la cual dependen todos los católicos de rito no romano, una carta en la que expresa su complacencia por esta iniciativa y habla de la situación de la Iglesia en Rusia.

Al recordar que los católicos de rito bizantino eslavo han mantenido su fidelidad a la Santa Sede romana hasta llegar a derramar sangre por ella, el Papa lamenta que, una parte de aquellas gentes, que entre sus glorias históricas cuenta en sus orígenes con la figura de San Vladimir, sufra desde hace muchos años la persecución de su fe cristiana por la irrupción inhumana de una propaganda audaz contra el Santísimo nombre de Dios y por la violencia también sangrienta ejercida contra los que confiesan a Cristo.

Nuevas depuraciones en Moscú después de la dimisión de Litvinoff

Varsovia.—Informan de Moscú—según el correspondiente en Varsovia del «Corriere della Sera»—que a pesar del silencio y del misterio que rodean los hechos salientes de la vida soviética, se sabe que una gran depuración está en curso entre el personal del Comisariado de Asuntos Extranjeros, después de la salida de Litvinoff. Se sabe ante todo que una comisión de encuesta formada por inspectores de primer rango de la G.P. U. ha sido encargada de hacer desaparecer todos los viejos colaboradores y simpatizantes del antiguo Comisariado del Exterior. Unos ochenta funcionarios, algunos de los cuales pertenecían al departamento administrativo, han tenido que presentar la dimisión. Gran impresión ha producido la destitución y el arresto del jefe de la Oficina de Prensa del Comisariado del Exterior, Chelgof y de sus

tituto Schmidt, que fué en su tiempo consejero en la Embajada soviética en Londres.

Según algunos rumores parece que el mismo Litvinoff no está ya tan seguro y convencido de que su antiguo prestigio pueda permitirle dentro de cierto tiempo pasear libremente por las calles de Moscú.

Observadores extranjeros constatan la gran confusión que reina en el Comisariado del Exterior por esta repentina e imponente sustitución de personal. También en la ceremonia han tenido lugar cambios. Los representantes diplomáticos y acreditados cuando quieren comunicarse con el Comisariado, no saben ya a quien dirigirse. Si no conocen el ruso no saben como hacerse entender, porque los funcionarios no hablan más que la lengua materna.

Se observa a título de curiosidad que el actual Comisario del Exterior, Molotov, ha aprendido el inglés con la esposa de Litvinoff, de origen inglés, y que hace algunos años está confinada en Sverdlovsk.

de ser incapaces de mantener la ley del orden en Dantzig.

Se manifiesta en las notas que el Gobierno polaco pide una investigación con objeto de castigar a las personas responsables del incidente y compensaciones por los daños causados. También pide al Senado una seguridad inequívoca de que sabrá guardar la propiedad y la vida de los funcionarios y de los ciudadanos polacos en Dantzig.

El discurso del ministro de Economía de Reich

Frankfort Sobre el Main.—El ministro de Economía del Reich, Dr. Walter Funk, en un discurso pronunciado ante las organizaciones del artesanado del Reich, dijo que el bloqueo como arma económica en tiempo de guerra, ha perdido su fuerza de aterrorizar en lo que se refiere a Alemania. La prosecución del plan cuatrienal con la concentración de fuerzas que envuelve, no quiere decir insistió el ministro, que Alemania quiera abandonar su participación en el comercio mundial. Las restricciones económicas que se han impuesto significarían a largo plazo una disminución de la influencia política que ejerce Alemania en todo el mundo. Por esta razón, se hará todo lo posible para promover el comercio de exportación. El estado de los mercados mundiales en este momento y los esfuerzos que hacen varios países para destruir relaciones comerciales duales de Alemania no favorecen la recuperación del comercio de exportación alemán.

Es indudable, añadió, que no será una tarea fácil para Alemania el remontar los obstáculos que se ponen en el camino de su comercio de exportación, valiéndose de maniobras monetarias y de barreras aduaneras de varias clases; pero es indiscutible el hecho de que muchos países consideraran a Alemania como un valioso y constante participante en sus relaciones comerciales y aun aquellos países que están dispuestos a perjudicar a Alemania, solo encontrarán daños como resultado de querer ignorar el enorme y siempre creciente poder de consumo de una nación compuesta de 80 millones de seres humanos.

Descubrimiento de una nueva checa

Barcelona.—La policía ha descubierto una nueva checa que pertenecía a la CNT y que estaba instalada en la Rambla de Santa Mónica número 7, antiguo edificio del Banco de España. La policía practicó algunas excavaciones, derribando tabiques y recorriendo alcantarillas, descubriendo en las galerías subterráneas del edificio, unos calabozos en los que los detenidos no tenían ración de ninguna clase para descansar, y además lleno de inmundicias.

En el centro de un pequeño calabozo se apreció un boquete abierto, que por una escalera de mano servía de paso a los detenidos para ser llevados a presencia del jefe de la checa, cuyo despacho tenía en el piso principal.

Este mismo calabozo tenía también la puerta trasera forrada de capas de hierro, que daban paso a la sala de tortura, en donde a unos tres metros de la entrada se había colocado un poste de madera y adosado a él unos grandes hierros con sus correspondientes agarraduras, de las que pendían un cordón llamado de suspensión. Cerca de la entrada había un motor que funcionaba cuando los detenidos eran torturados y con su ruido se pretendía apagar los gritos de desesperación de los martirizados. Se han encontrado también unos encañes eléctricos que eran aplicados a los detenidos para suministrarles corrientes eléctricas. Muchos presos murieron así electrocutados. Las victimas torturadas eran colgadas del madero y después de sufrir el martirio, pasaban a otros calabozos donde todavía sufrían nuevos suplicios. Los cadáveres eran conducidos por una puerta de escape a un garage próximo y de allí en coche eran sacados para abandonarlos en las inmediaciones.

El incidente en la frontera polaca con Dantzig

Varsovia.—El texto de las dos notas sobre el incidente de Kalhof, que fueron comunicadas al Senado de Dantzig por el representante diplomático de Polonia en Dantzig, Chedachi, fueron dadas a conocer el lunes por la mañana en Varsovia.

Las dos notas se adhieren a la versión del incidente que había sido rechazada por el Senado de Dantzig y concluyen echando la culpa de lo ocurrido a las autoridades de la ciudad libre.

Se dice que todo el incidente fué un ataque organizado sobre las aduanas polacas con objeto de poner en duda la autoridad del Gobierno polaco para llevar a cabo los servicios aduaneros en ésta.

Los funcionarios de Dantzig son acusados de negligencia o bien

Proceso triunfal del Duce a Roma

El viaje de regreso del Duce alido triunfal. Al llegar a Roma, sino todo el recorrido ha recorrido muestras de adhesión y entusiasmo.

En Génova que el tren se detendría unos instantes, ha agudido a la estación una muchedumbre.

La entrada del tren ha sido acompañada por fervorosas aclamaciones al Duce.

Ante la insistencia de éstas descendió del tren, pasando al gentío, que insistió en clamorosos gritos. Y así, la delegación que iba a ser de un minuto, se prolongó.

En las estaciones del recorrido había multitud de personas, todas que pasar por ellas el tren pasaba.

En Viareggio, donde también se unieron instantes, había entre el gentío mil mujeres fascistas, así como mil trabajadores alemanes que iban de excursión.

En Pisa se había reunido una gran muchedumbre. La hermana del príncipe de la Revolución en 1921 al Duce un hermoso ramo de flores.

En Livorn era tal el gentío que quedaban fuera de la estación, gente, después de estar detenido, que avanzaban unos metros para otros pudieran ver al Duce.

En todas partes ha habido aclamaciones sin cuento con verdaderos momentos apoteósicos.

Al llegar a Roma se le hizo un recibimiento apoteósico.

Conde de Ciano en Berlín

Berlín.—Todá Berlín aparecía engalanada. Por todas partes se veían banderas alemanas e italianas. En los edificios públicos había grandes colgaduras de todo lo alto de ellos. En las plazas y plazas próximas al hotel que se aloja el conde Ciano, la Cancillería y al hotel de periodistas italianos, se ven tiras de lado a lado, y de abajo con los colores de los países.

La estación era un verdadero teatro.

La animación en las calles por donde había de pasar el ministro italiano, era extraordinaria. Es un hecho.

En la estación estaban Von Ribentrop, los ministros alemanes de Agricultura, de la Cancillería de Justicia, el embajador de Francia en Roma, el almirante Roeder, el Generalísimo Von Brauchitsch, el embajador italiano Attilico, con todo el personal de la embajada y otras muchas personalidades, entre ellas las altas jerarquías nazis. Se hallaba la estación llena de público.

Un tren especial llegó a las once y media.

Al entrar la banda de música tocó la Marcha Real italiana y la Marcha Nacional.

Von Ribentrop se adelantó a la bienvenida al conde Ciano saludándose ambos de modo cordial.

El conde Ciano venía el secretario de Guerra generalísimo, el embajador Butti, almirante de Negocios Extranjeros y del Ejército y un grupo de periodistas italianos.

El público tributó al conde Ciano una calurosa ovación.

El conde Ciano revisó a las tropas del Ejército y de la Policía que le rendían honores, así como a una centuria del Fascio, en compañía de Von Ribentrop, que salió de la estación, acompañado de la muchedumbre que estaba en la plaza.

El conde Ciano se dirigió al hotel, donde se hospeda, en un momento de entusiastas aclamaciones y numeroso gentío que se hallaba en las calles.

La entrada del hotel le rindió honores una sección de la S. S.

YESO CRUDO ARGEZ como ESPEJUELO, pero con más del 100 de sulfato de cal compro en cantidades grandes y pequeñas sobre vagón

GANADEROS! CAPSULAS LAFONT. Registrada en Sanidad N.º E-N-215. Cajas de 12 y 25 capsulas 10 y 20 ptas. (Impresos incluidos). Venta en farmacias o pidanlas directamente a ANON (Zaragoza) LABORATORIO LAFONT. ANON (Zaragoza) Director de la Asociación General de Ganaderos de España

Sastrería FRANCO Pañería. Gran surtido en trajes y gabanes. Sombriería 2 Teléfono 1251. DOMEQ DOMEQ siempre coñac DOMEQ

NUEVO CAFE-BAR CANDELA. PLAZA MAYOR 61. MAÑANA MARTES 23 INAUGURACION DE LA TEMPORADA. 3 importantes debuts 3 - FRED - GRAN CONCERTISTA DE ACORDEON. UNICO EN SU CREACION DE FANDANGUILLOS, MILONGAS, ETC. TERESITA AGUIRRE ESTRELLA DINAMICA DE LA CANCION Y DEL BAILE. GASTON Y PACHELI LOS MEJORES CLOWNS ESPAÑOLES. GRACIA RISA HUMORISMO. ESPECTACULO CULTO Y MORAL, PROPIO PARA FAMILIAS. HORAS DE ESPECTACULO: de tres y cuarto a cuatro; de ocho a nueve y cuarto y de once a doce y media

COÑAC 000 (Tres ceros) OSBORNE

